



Мы за

# Экологическую Культуру Общества



Социально значимый проект Ибресинской районной газеты «Сӓнтерӓшӓн» («За победу»)

## Открытый диалог — ключ к решению проблемы

В РАМКАХ ЕДИНОГО ИНФОРМАЦИОННОГО ДНЯ НАИБОЛЬШИЙ РЕЗОНАНС ПОЛУЧИЛО ОБСУЖДЕНИЕ ТЕМЫ ОБРАЩЕНИЯ С ТВЕРДЫМИ КОММУНАЛЬНЫМИ ОТХОДАМИ



В ходе Единого информационного дня участники очередной встречи получили актуальную информацию по всем ключевым темам из первых уст. Глава Ибресинского муниципального округа Игорь Семёнов, замминистра природных ресурсов и экологии Чувашии Николай Охотин, депутат Госсовета Чувашии Роман Алексеев подробно осветили тему о предварительных итогах социально-экономического развития Чувашской Республики за 9 месяцев 2024 года, рассказали о ходе уборочных работ на полях республики. Но остановились на самой «горячей» теме «О качестве оказания услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами».

Не с проста, а потому что жителей практически всех населенных пунктов округа волнует часто повторяющаяся картина — на самом видном месте «красуются» переполненные мусорные контейнеры. В этой связи присутствующим в зале интересно и важно было узнать, как на территории республики организована система сбора, переработки и утилизации отходов, по какой причине региональный оператор не может организовать деятельность всех подведомственных организаций как единый механизм, и почему в нашем районе график вывоза ТКО часто не соблюдается? Особенно тревожно, когда своими глазами видишь переполненные мусором и всяким хламом контейнеры на площадках и разбросанные пакеты возле них, чувствуешь, что это несет угрозу для экологии в целом. Несвоевременный вывоз бытового и промышленного мусора, образование стихийных свалок — это загрязнение окружающей среды — самая болезненная для местного населения проблема.

По словам замминистра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики Николая Охотина, всего в республике в системе транспортирования отходов задействованы 12

операторов, за 9 месяцев текущего года ими вывезено более 200 тысяч тонн отходов.

Периодичность вывоза твердых коммунальных отходов регламентирована санитарными правилами и нормами и должна быть организована бесперебойно. (ТКО вывозится при температуре воздуха +5 и выше ежедневно; вывоз при +4 и ниже — раз в три дня; КГО при температуре +5 и выше — раз в неделю; при +4 и ниже — раз в 10 дней). Также в системе обращения с ТКО функционируют 12 объектов размещения отходов. Создана межмуниципальная система обработки и захоронения ТКО, состоящая из мусоросортировочного комплекса в г. Новочебоксарск и мусороперегрузочной станции с элементами сортировки в г. Чебоксары. В 2023 году дополнительно введена в эксплуатацию линия мусоросортировки в пгт. Вурнары. Но все же имеются проблемы с обращением отходов, вывозом крупногабаритных, растительных отходов и строительного мусора. Здесь нужно отметить, что строительный мусор и растительные отходы, образующиеся при уходе за древесно-кустарниковыми растениями, не входят в зону ответственности регионального оператора. Указанные от-



◆ Работает мощная техника по переработке древесного мусора в щепу

ходы подлежат вывозу в соответствии с договором, заключенным с лицами (организациями), обладающими соответствующей разрешительной документацией по регулируемой цене.

По данным ЦУР, за 9 месяцев 2024 года поступило около 2200 обращений и жалоб, большинство обращений граждан связано с проблемой невывоза ТКО, уборки контейнерных площадок в муниципальных территориях. По количеству поступивших жалоб антилидерами являются города Чебоксары (909 обращений), Алатырь (285 обращений) и Канаш (237 обращений).

— В 2024 году Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики проведены проверки соблюдения Правил осуществления деятельности регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории республики. В ходе проверки выявлено около 400 случаев нарушения графика вывоза твердых коммунальных отходов. Составлены акты, в которых Минпри-

роды Чувашии потребовало от регионального оператора усилить контроль за качеством вывоза ТКО операторами по транспортированию, а также рассмотреть возможность ужесточения ответственности за нарушение графика.

На основании выявленных нарушений «Ситиматик Чувашия» расторг договор с транспортным АО «Канашская городская ярмарка». На его место пришел и уже приступил к выполнению своих обязательств новый перевозчик «Тасат», на которого возлагается большая ответственность и большая надежда, — подчеркнул Николай Охотин.

Далее он рассказал, что в рамках государственной программы РФ «Охрана окружающей среды» и национального проекта «Экология» в регионе активно реализуется проект «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами». На сегодняшний день все его целевые показатели выполнены, а за последние пять лет доля сортируемых отходов выросла почти 2,7 раза. Это го-

ворит о том, что данная проблема требует наращивания мощностей для более качественного и устойчивого развития комплексной системы обращения с ТКО.

Как отметил глава Ибресинского муниципального округа Игорь Семёнов, тема вывоза ТКО на сегодняшний день является актуальной для жителей нашего муниципалитета. Но еще больше их волнует мусорный полигон, которому давно уже требуется рекультивация. В ходе диалога присутствующие задали вопрос, касающийся его нынешнего состояния и будущего.

— Санкционированная свалка отходов Ибресинского МО вот уже много лет беспокоит жителей близлежащих деревень. Да, раньше проблема была. Но сейчас заверяю, что свалку привели в нормативный порядок. На сегодняшний день учет вывоза ТКО на свалку строго регламентируется оператором, оплата начисляется из фактического количества вывезенных отходов.

В скором будущем система обращения с ТКО в

республике выйдет на другой, более качественный уровень. В Канашском и Батыревском муниципальных округах начали строить мусоросортировочные комплексы. Как только эти важные объекты введут в эксплуатацию, свалка Ибресинского округа будет закрыта, — подчеркнул Игорь Геннадьевич.

Во избежание загрязнения окружающей среды на территории муниципалитета создаются дополнительные площадки с контейнерами для сбора ТКО. Только в прошлом месяце обустроены две специальные площадки: на ул. Речная п. Ибреси, на центральной улице деревни Хом-Яндыбы. Расчищены несанкционированные мусорные свалки вблизи деревни Русские Тимяши и села Хомбусь-Батырево.

На территории Ибресинского округа на данный момент имеется 457 контейнерных площадок, на каждой из них — по 2 или 3, бывает даже и 4, евроконтейнера. Местная администрация делает все для того, чтобы улучшить качество услуги по вывозу ТКО. В Ибресинском территориальном отделе (и.о. начальника отдела Станислав Коннов), например, хорошо организована работа по ликвидации стихийных скоплений возле контейнерных площадок. Спеленные с кустарников и деревьев сухие ветви, деревянный строительный мусор, которые нашли место у контейнерных площадок, перерабатываются в щепу специальной техникой — измельчителем древесины. Работа по улучшению экологической обстановки в муниципальном округе продолжается. Пути решения ключевых проблем открываются в таких встречах, в открытом диалоге с людьми.

Светлана Быкова

### Меняй мир к лучшему!

В Большебакасинской школе детей с малых лет приучают заботе об окружающей среде.

На школьном дворе всегда царит порядок, ребята охотно ухаживают за растительностью на участке, регулярно убирают мусор, сорняк. С целью содержания чистоты на территории также проводятся субботники и акции.

Недавно школа организовала осеннюю уборку, все вместе благородили участок саженцами туй в рамках Всероссийской акции «Юннатская страна»: меняй мир к лучшему!» (на снимке) 50 высаженных туй, несомненно, скоро будут радовать прохожих своей красотой.

Наша инф.



### «Посади дерево и сохрани его»

По всей стране с наступлением осени ежегодно стартует акция «Посади дерево и сохрани его». Посадка деревьев — одно из благородных дел, где не на словах, а на деле выражается истинная любовь к Родине. Каждое посаженное дерево — это вклад в экологическое благополучие, а значит — в наше общее будущее.

Само дерево — символ мира, это напоминание о хрупкости природы и необходимости ее защиты.

Под руководством начальника Новочурашевского территориального отдела Валерия Иванова учащиеся школы, культработники и жители, объединившись с целью улучшения экологической обстановки села, присоединились к Всероссийской акции по посадке деревьев. Все работали с большим энтузиазмом! Надеемся, что туи приживутся и будут радовать яркой зеленью и зимой и летом.

xxx

10 октября учителя и обучающиеся Ибресинской средней школы №1 приняли участие в акции «Посади дерево и сохрани его». На территории школьного двора было высажено 20 саженцев туй. Экологические мероприятия стали в школе доброй традицией. Участвуя в акциях, у детей формируется ответственное отношение к окружающей природе, зарождается любовь к Родине.